



हमारा दून

संक्षिप्त समाचार

सीएम ने किया न्यूज चैनल का शुभारंभ

संवाददाता देहरादून। मुख्यमंत्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने बुधवार को मुख्यमंत्री आवास में नेटवर्क-10 नेशनल न्यूज चैनल का शुभारंभ किया। मुख्यमंत्री ने नेटवर्क-10 नेशनल न्यूज चैनल को बधाई देते हुए कहा कि सूचना तंत्र तेजी से विकसित हुआ है। उन्होंने आशा व्यक्त की कि यह न्यूज चैनल रचनात्मक एवं तथ्यात्मक रूप से समाचारों को प्रसारित कर लोगों को जानकारी उपलब्ध करायेगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि कोविड के इस दौर में प्रिंट एवं इलेक्ट्रॉनिक मीडिया की भूमिका और बढ़ गई है।

कांग्रेसजनों ने राजीव गांधी की मूर्ति के समीप किया यज्ञ

संवाददाता देहरादून। केन्द्र की मोदी सरकार द्वारा लगातार तेल, राशन, व पेट्रोल, डीजल व बढ़ती महंगाई के विरोध में कांग्रेसजनों ने राजीव गांधी कालेक्स में राजीव गांधी की मूर्ति के समीप यज्ञ किया गया। इस अवसर पर प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष प्रीतम सिंह के नेतृत्व में कार्यकर्ता डिस्पेंसरी रोड स्थित राजीव गांधी कालेक्स स्थित राजीव गांधी की प्रतिमा पर इकट्ठा हुए और वहां पर पेट्रोल, डीजल व बढ़ती महंगाई के खिलाफ यज्ञ किया। इस अवसर पर प्रदेश अध्यक्ष प्रीतम सिंह ने कहा कि आज जिस प्रकार पेट्रोल, डीजल, खाद्य पदार्थ के मूल्य लगातार असमान छूट जा रहे हैं।

उत्तराखंड में विश्वविद्यालय परीक्षा पर फैसला होगा 31 जुलाई के बाद

संवाददाता देहरादून। उच्च शिक्षा राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) डॉ. धन सिंह रावत ने कहा कि विश्वविद्यालयों और महाविद्यालयों में छात्र-छात्राओं को अगली कक्षाओं में प्रमोट किए जाने या परीक्षा कराने या अन्य विकल्प अपनाने का निर्णय केंद्र सरकार की गाइडलाइन के आधार पर 31 जुलाई के बाद लिया जाएगा। उच्च शिक्षा राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) डॉ. धन सिंह रावत ने फेसबुक लाइव के माध्यम से प्रदेश के छात्रसंघ पदाधिकारियों के साथ वार्ता की। वर्चुअल संवाद के दौरान डॉ. रावत ने बताया कि प्रदेश के सभी राजकीय विश्वविद्यालय और महाविद्यालयों को ई-ग्रंथालय सुविधा से जोड़ा जा चुका है। हरियाली के लिहाज से कुछ सुकून, तो चिंताएं भी बढ़ीं

संवाददाता देहरादून। कुल भौगोलिक क्षेत्रफल का 71.05 फीसद वन भूभाग और इसमें 45.44 फीसद वनावरण। प्रति व्यक्ति वन क्षेत्र भी 0.375 हेक्टेयर। जैव विविधता के लिए मशहूर उत्तराखंड में हरियाली के लिहाज से यह तस्वीर कुछ सुकून देने वाली है। बावजूद इसके प्रतिवर्ष जिस हिसाब से जंगलों में पौधरोपण हो रहा, उसके अनुरूप वनावरण नहीं बढ़ पाया है।

ई-ग्रंथालय विद्यार्थियों के लिए बड़ी सौगात: मुख्यमंत्री

शुभारंभ

संवाददाता

देहरादून। सचिवालय में आयोजित कार्यक्रम में मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने राज्य के शासकीय विश्वविद्यालयों एवं महाविद्यालयों के पुस्तकालयों में "ई-ग्रंथालय" का शुभारंभ किया। मुख्यमंत्री ने बुधवार को सचिवालय से राज्य के शासकीय विश्वविद्यालयों एवं महाविद्यालयों के पुस्तकालयों में "ई-ग्रंथालय" का शुभारंभ किया। प्रदेश के 05 विश्वविद्यालय एवं 104 महाविद्यालय से जुड़ चुके हैं। ई-ग्रंथालय से लाइब्रेरी का मैनेजमेंट सिस्टम डिजिटल प्रारूप पर होगा। इससे शिक्षकों, विश्वविद्यालयों एवं महाविद्यालयों में पढ़ने वाले छात्र-छात्राओं को शिक्षण कार्य में काफी सुगमता होगी।

ई-ग्रंथालय से 35 लाख पुस्तकें अह्नलाइन उपलब्ध: सभी विश्वविद्यालयों एवं महाविद्यालयों

■ प्रदेश के 05 विश्वविद्यालय एवं 104 महाविद्यालय ई-ग्रंथालय से जुड़ चुके हैं

■ ई-ग्रंथालय से लाइब्रेरी का मैनेजमेंट सिस्टम डिजिटल प्रारूप पर होगा



को एक पोर्टल से जोड़ा जा रहा है। यदि किसी विश्वविद्यालय या महाविद्यालय में कोई पुस्तक उपलब्ध न हो तो, इनके एक ही पोर्टल पर जुड़ने से ई-ग्रंथालय के माध्यम से विद्यार्थियों सभी पुस्तकों का अध्ययन करने में सरलता रहेगी। ई-ग्रंथालय के माध्यम से विद्यार्थियों को 35 लाख पुस्तकें उपलब्ध कराई गई हैं। जिससे ढाई लाख से अधिक छात्र-छात्राएं इससे जुड़ेंगे।

कृषि व बागवानी पर डाक्यूमेंट्री भी उपलब्ध हो: मुख्यमंत्री ने कहा कि इस शिक्षा सत्र में विद्यार्थियों के लिए ई-ग्रंथालय बड़ी सौगात है। मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देश दिये कि ई-ग्रंथालय के माध्यम से प्रतियोगी परीक्षाओं की पिछले 10 वर्षों का क्वेश्चन बैंक भी उपलब्ध कराया जाय। जिससे उन्हें प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी के लिए अच्छा आधार मिल सके। यह समय

विद्यार्थियों के लिए प्रतियोगी परीक्षाओं की दृष्टि से महत्वपूर्ण होता है। मुख्यमंत्री ने कहा कि कृषि, बागवानी और अन्य क्षेत्रों की बच्चों को अच्छी जानकारी प्राप्त हो सके, इसके लिए डाक्यूमेंट्री बनाई जाय। मैदानी जनपदों में लोगों को कृषि एवं बागवानी की अच्छी जानकारी होती है, लेकिन पर्वतीय जनपदों में हमें इस दिशा में विशेष ध्यान देना होगा। प्रदेश में मुख्यमंत्री स्वरोजगार योजना प्रारंभ की गई।

तकनीक का अधिकतम उपयोग किया जाए: मुख्यमंत्री ने कहा कि इस समय पूरा विश्व कोविड-19 की महामारी के दौर से गुजर रहा है। हमें समय की मांग के अनुसार तकनीक को बढ़ावा देना होगा। आधुनिक तकनीक के माध्यम से हम आपसी दूरियों को कम कर सकते हैं। ई-ग्रंथालय के शुभारंभ से विद्यार्थियों को समग्र जानकारीयें उपलब्ध होंगी। इस दिशा में और क्या प्रयास हो सकते हैं, इस दिशा में विचार करने की जरूरत है।

राज्य का प्रत्येक कॉलेज ई-ग्रंथालय से जुड़ा

उच्च शिक्षा मंत्री डॉ. धन सिंह रावत ने कहा कि उत्तराखण्ड देश का पहला राज्य है, जहां प्रत्येक कॉलेज को ई-ग्रंथालय से जोड़ा गया है। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री जी की घोषणा एवं मार्गदर्शन में विश्वविद्यालयों एवं महाविद्यालयों को ई-ग्रंथालय से जोड़ा गया है। उन्होंने कहा कि यह प्रदेश के लिए गौरव की बात है कि यूजीसी की रैंकिंग के अनुसार उत्तराखण्ड के चार संस्थानों ने टॉप 100 में स्थान पाया है। उच्च शिक्षा के क्षेत्र में गुणात्मक सुधार के लिए सभी महाविद्यालयों में प्राचार्य के पद भरे गये हैं। विश्वविद्यालयों एवं महाविद्यालयों में 92 प्रतिशत फैंकल्टी है। प्रदेश में 877 असिस्टेंट प्रोफेसर की भर्ती निकाली गई, जिसमें से 527 असिस्टेंट प्रोफेसर ज्वाइन कर चुके हैं, शेष पदों पर भर्ती प्रक्रिया गतिमान है। लॉकडाउन के दौरान विश्वविद्यालयों एवं महाविद्यालयों द्वारा आनलाइन शिक्षण का कार्य किया गया। इसके काफी सकारात्मक परिणाम रहे। इस अवसर पर मुख्यमंत्री के आईटी सलाहकार रविन्द्र दत्त, प्रमुख सचिव उच्च शिक्षा डॉ. आनन्द बर्द्धन, सचिव आर. के. सुधांशु, अशोक कुमार, विनोद रतूड़ी, अपर सचिव उच्च शिक्षा श्री डॉ. अहमद इकबाल, निदेशक उच्च शिक्षा डॉ. कुमकुम रौतेला एवं वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से विश्वविद्यालयों के कुलपति एवं महाविद्यालयों के प्राचार्य जुड़े थे।

उत्तराखंड में कोरोना के मरीजों का कम होने लगा बोझ

कोरोना अपडेट

■ चंपावत जिले में महिला कर्मचारी संक्रमित

देहरादून। **संवाददाता**

देहरादून। उत्तराखंड में कोरोना के मरीजों का बोझ कम होने लगा है। सक्रिय मरीजों की तुलना में स्वस्थ होने वालों की संख्या तकरीबन चार गुणा पहुंच गई है। मंगलवार तक प्रदेश में कोरोना संक्रमण के 45 नए मामले आए हैं। वहीं, इसके ढाई गुणा अधिक 120 मरीज स्वस्थ होकर डिस्चार्ज हो गए। वहीं, बुधवार की सुबह तक उत्तरकाशी जिले में नौ और चंपावत में एक मरीज पर कोरोना की पुष्टि हुई। वहीं,

चंपावत जिले में चौबीस घंटों में तीन मामले आए सामने

चंपावत जिले में 24 घंटे के भीतर कोरोना के तीन नए मामले सामने आने के बाद प्रशासन और स्वास्थ्य विभाग में हड़कंप मच गया है। मंगलवार को टनकपुर में दो और बुधवार को एक व्यक्ति की रिपोर्ट पॉजिटिव आने से जिले में कुल संक्रमितों का आंकड़ा 57 पहुंच गया है। बुधवार को नगर पालिका टनकपुर की एक महिला कर्मचारी कोरोना संक्रमित पाई गई है। रिपोर्ट आने के बाद महिला को आइसोलेट करने के साथ पालिका कार्यालय को सील कर दिया गया है।

चंपावत जिले में महिला कर्मचारी के कोरोना संक्रमित पाए जाने पर नगर पालिका कार्यालय को सील कर दिया गया है।

जयहरीखाल में कोरोना वायरस का पहला मामला: सुबह ही पौड़ी जिले के जयहरीखाल कस्बे में कोरोना संक्रमण का पहला मामला सामने आया है। प्रशासन

की ओर से कोरोना रिपोर्ट में पुष्टि होने के बाद मरीज को जयहरीखाल से कोटद्वार के आईसूलेशन वार्ड में शिफ्ट किया जा रहा है। एसडीएम लैंसडौन अर्पणा ढौढियाल ने जयहरीखाल के एक प्राइवेट टेकेदार में कोरोना संक्रमण की रिपोर्ट पॉजिटिव आने की पुष्टि की है। सीमांत जनपद

उत्तरकाशी में कोरोना का संक्रमण बढ़ता जा रहा है। नौ पॉजिटिव केस आए हैं। कलकटे चोक के पास चार लोग एक ही परिवार के हैं। वहीं, पांच अन्य लोगों में कोरोना की पुष्टि हुई। उत्तरकाशी जिले में कोरोना पॉजिटिव के मामलों की संख्या 75 पहुंच चुकी है। वहीं, चंपावत जिले में देर रात एक और व्यक्ति के कोरोना संक्रमित होने की पुष्टि हुई। जनपद में संक्रमितों की संख्या 56 पहुंच चुकी है। वहीं, अब 8 एक्टिव का इलाज चल रहा है। 47 लोग स्वस्थ हो चुके हैं। प्रदेश में अब तक कोरोना संक्रमण के 2892 मामले आए हैं। इनमें 2232 यानि 77.44 फीसदी स्वस्थ हो चुके हैं। वर्तमान में विभिन्न अस्पतालों में 593 मरीज भर्ती हैं।

वार्ड 17 चुक्खूवाला में ट्यूबवैल का उद्घाटन, सोशल डिस्टेंसिंग का खुला उल्लंघन

संवाददाता देहरादून। मेयर सुनील उनियाल गामा ने कहा है कि विकास कार्यों में किसी भी प्रकार की धन की कमी आड़े नहीं आने दी जायेगी और सभी वार्डों में व्यापक स्तर पर विकास कार्य किये जायेंगे। वार्ड 17 चुक्खूवाला में शिव मंदिर के पास ट्यूबवैल का उद्घाटन करने के बाद संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि इस ट्यूबवैल से टैगोरविला व आसपास के क्षेत्रों में पानी की कमी नहीं होगी और यहां के लोग लाभान्वित होंगे। उन्होंने कहा कि अन्य क्षेत्रों में भी इस प्रकार के ट्यूबवैलों का निर्माण किया जा रहा है जिससे लोगों को पेयजल की कोई परेशानी न हो। शहर का विकास करने के लिए अधिकारियों को निर्देशित किया जा चुका है और समय समय पर स्मार्ट सिटी के कार्य का भी लगातार निरीक्षण किया जा रहा है। जहां स्मार्ट सिटी के लिए निर्माण कार्य किये जा रहे हैं और वह स्वयं निरीक्षण कर रहे हैं और नगर आयुक्त के माध्यम से भी निरीक्षण कराया जा रहा है।

In a Digital World Why To wait for a Howker

Visit Us at <http://app.page3news.co.in>

Supporting Devices

All Apple Touch Phones & Tablets
All Android Touch Phones & Tablets
All Window & BlackBerry Touch Phones 10+



Scan This Code

Read News
Watch News Channel



स्वामी, मुद्रक, प्रकाशक
प्रदीप चौधरी
द्वारा
एल.के. प्रिंटर्स, 74/9, आराधर, देहरादून
से मुद्रित
व जाखन जोहड़ी रोड,
पी.ओ.-राजपुर, देहरादून से प्रकाशित।
संपादक: प्रदीप चौधरी
सिटी कार्यालय:
शिवम मार्केट, द्वितीय तल
दर्शनलाल चोक, देहरादून।
फैक्स नं०-
0135-2650558
(M) 9319700701
pagethreedaily@gmail.com
आर.एन.आई.नं०
UTTHIN\2005\15735
सभी विवादों का न्याय क्षेत्र देहरादून ही मान्य होगा।